
- 87 - 

 

Příloha č. 1 – Popis rámového výpočetního modelu 

 

 V bakalářské práci, v podkapitolách 4.1 a 4.2, jsou k výpočtu vnitřních sil použity rámové 

výpočetní modely v programu Scia Engineer. Jednotlivé výpočetní modely se mírně liší geometrií, 

případně průřezy prvků. Všechny tyto změny jsou popsány v bakalářské práci u příslušných 

variant. Zde je popsána geometrie výpočetního modelu, průřezy a zatěžovací stavy. 

 Všechny hodnoty zatížení jsou zadány v charakteristických hodnotách. Součinitelé 

bezpečnosti a kombinace jsou vypočítány automaticky v programu Scia Engineer. 

 Po výpočtu v programu Scia Engineer byl proveden ruční výpočet momentu na průvlaku, 

čímž byla provedena kontrola správnosti výpočetního modelu a výsledků. Hodnota ručně 

vypočteného momentu je přibližně o 10 % vyšší. Při ručním výpočtu bylo uvažováno kloubové 

podepření (menší tuhost) ⇒ je možné považovat výsledky z programu Scia Engineer za správné. 

 

 
 

 Jak lze vidět na obrázku výše, zatěžovací šířka rámu byla stanovena po zaokrouhlení  

jako 6 150 mm. 
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 Průřezy prvků jsou popsány na obrázku výše. Materiál je u všech prvků zvolen  

beton C30/37. 
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 První zatěžovací stav je vlastní tíha. Vlastní tíhu není potřeba v programu Scia Engineer 

zadávat, počítá se automaticky podle zvoleného materiálu konstrukce.  
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 Druhý zatěžovací stav je ostatní stálé zatížení, které se skládá z tíhy podlah a příček. V 

tomto případě je potřeba připočíst také tíhu ŽB parapetu (bodová síla Fk na kraji budovy) a tíhu 

ŽB stropů, protože v modelu je strop nahrazen průřezem šířky 0,4 m. 

• ŽB parapet je výšky 1 550 mm a tloušťky 250 mm po obvodu celého objektu. 

• Hmotnost ŽB je uvažována 2 500 kg/m3, tedy 25 kN/m3. 

Fk = hpar × tlpar × B × mŽB = 1,55 × 0,25 × 6,15 × 25 = 59,58 kN 

• ŽB stropy tloušťky 240 mm. 

• Plošné zatížení od podlahy: 1,83 kN/m2. 

• Plošné zatížení od příček: 0,8 kN/m2. 

gk = (fpodlaha + fpříčky) × B + hstrop × (B – 0,4) × mžb =  

    = (1,83 + 0,8) × 6,15 + 0,24 × (6,15 – 0,4) × 25 = 50,67 kN/m 
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 Užitné zatížení je zadáno pomocí deseti zatěžovacích stavů. V každém zatěžovacím stavu 

tak bylo zadáno užitné zatížení pouze v jednom poli. Hodnota charakteristického užitného zatížení 

je pro celou budovu 3 kN/m2. Pouze v oblasti konferenčního sálu je hodnota charakteristického 

užitného zatížení 5 kN/m2, nicméně ve výpočetním modelu se tato hodnota nevyskytuje. 

 

qk = q0,k × B = 3 × 6,15 = 18,45 kN/m2 


